

1957年10月1日创刊

元旦假期佛山治安秩序良好

刑事治安警情同比下降3.2%

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员陈敏杰报道：近日，据佛山市公安局通报，元旦期间，佛山市没有发生重特大刑事治安案件及重大交通事故，刑事治安警情同比去年元旦假期下降3.2%，全市各主干公路交通总体顺畅，各项活动安全有序举行。

通报称，为确保元旦假期佛山市

社会治安平稳，佛山市公安机关按照市委、市政府和省公安厅的部署，投入防控力量3万多人次，全力以赴加强节日各项安保工作。节前，佛山市副市长、市公安局党委书记、局长宁惠军连续主持召开工作会议，对全力做好元旦安保工作反复动员部署。元旦期间，宁惠军通过视频和实地检查的形式，督导检查全市公安机关安

保工作。节假日期间，广大民警值守在一线，全力确保各项安保措施落实到位。

数据显示，元旦期间，佛山市共接报刑事警情、治安警情分别同比持平、下降4.46%；全市17个4A级以上旅游景区秩序良好；全市发生一般以上交通事故同比下降79.3%。



佛山新闻

2022年1月

6

星期四 < 辛丑年十二月初四 >

A13

聚焦 2022 佛山两会

把握新发展阶段 贯彻新发展理念 构建新发展格局

佛山市政协十三届一次会议今日开幕

今年政协委员都在关心什么议题？

文/图 羊城晚报记者 张闻 杭莹

佛山市政协十三届一次会议于1月6日正式开幕。1月5日，佛山市政协委员纷纷向大会“报到”。今年佛山市政协委员都关心哪些议题？记者现场采访。

促进制造业工人建功增收

近年来，社会对“共同富裕”的呼声越来越高，来自民建佛山市委员会的政协委员梁永流就带着《关于大力推动制造业工人在岗位建功增收，加速我市共同富裕进程的建议》前来参会。梁永流建议，要在全市选择一批企业试点工人薪酬工资协商制度，依法监督企业落实产业工人的各种劳动福利。

梁永流表示，近年来，佛山市制造业一直保持着人数约为150万人的较稳定的工



人队伍，党委政府在帮助工人提升技能素质和增加劳动收入方面做了大量工作。但实事求是看，队伍建设还存在一些问题和不足，包括高技能人才不足影响经济高质量发展进程、制造业工人收入偏低拖慢走向共同富裕脚步、制造业工人培育体系还不完善等问题。据有关部门调研提供资料显示，2020年佛山制造业工人工资中位数为4656元/月，处于所调研的17个行业的第10位，属于中等偏下水平。

要为汽车充电桩购买强制险

佛山市政协委员、佛科院交通规划设计研究所所长曾小明今年带着对汽车充电桩的思考而来。他表示，目前佛山汽车充电桩建设主要存在4个问题：品牌杂乱，部分汽车充电桩质量差；居民安装的汽车充电桩后期缺乏维护；汽车充电桩数量增加，用电负荷对电网构成较大压力；物业公司对小区充电桩维护缺乏动力。

曾小明建议，要对小区居民充电桩实行统一规划、统一建设、统一运营。其中，有关部门要按照流程和标准进行招标，选择一些技术好、实力强的运营公司负责居民小区的充电桩的运营业务，便于对



充电桩降低成本、把控质量、负责运营，也便于运营公司进行内部调节，防止居民充电桩同时工作带来过大用电负荷。而为了激发小区物业参与维护充电桩的积极性，他建议充电桩运营公司要与小区物业实现利益共享，“小区可以负责充电桩的简单维护，运营公司负责一些较高端的维护。”

与此同时，曾小明也建议，

政府要仿照对汽车要求购买“交强险”的方式，对小区的新能源汽车充电桩推行强制保险制度，

“业主每年必须为充电桩购买安

全责任险，万一发生事故，损失

可以由保险公司兜底，避免对个人或小区造成较大损失。”

要加强青年人才的“柔性引进”

佛山市政协委员、佛山市安齿生物科技有限公司董事长兼总经理陈贤帅是佛山近年来招才引智的缩影。本次政协会上，陈贤帅带来《关于构建我市近悦远来的人才体系建设的建议》。

陈贤帅表示，产业人才短缺将严重制约制造业特别是先进制造业的高质量发展。以医疗器械行业为例，目前佛山市高端医疗器械产业欠缺针对人才政策，相关行业领域人才的引进、奖补及培养政策也略显薄弱。例如，引进的医疗器械及增材制造技术人才缺乏专业的评定认定系统，难以享受相关高层次、高技能人才奖补政策。此外，受疫情影响，跨国和跨地区科学技术



交流、高层次人才流动性受阻，不利于引进具有国际视野水平的尖端人才。疫情期间因往来不便，难以开展面对面学术交流活动，对佛山本地科技企业研究中心工作开展有一定的影响。

他建议，佛山可考虑探索更加创新、科学的人才政策体制，如增加柔性引进人才的灵活性，拓宽柔性引进的渠道，尤其是青年人才更应成为佛山市重点引进对象。

与此同时，他建议逐步丰富重点发展产业、新兴产业技能人才政策体系，以体现人才政策系统公平性、可持续性。“人才政策既要照顾‘月亮’也要考虑‘星星’，除了关注高薪人才、创新人才引进，

还要关注在基层从事专业技术工作的一线人才。希望政府针对性地增加各层次人才引进政策和重点发展产业紧

缺型人才的普惠性政策，进一步解决优秀外来人才安家落户问题，从而缓解当前专业科研招聘困难的状况。”

全市春运预计发送旅客约235.82万人次

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强
通讯员 佛交宣

近日，佛山市2022年春运工作会议在佛山西站召开。记者了解到，2022年春运从1月17日至2月25日，共40天。根据预测，2022年春运客流仍将以轨道交通和公路运输方式为主，全市旅客发送量约235.82万人次（不含地铁和公交），与2019年相比下降33.3%，与2021年同比增长24.6%。

春运客运出行结构将有明显改变

在预测的2022年春运全市旅客发送量中，铁路旅客发送量约69.5万人次，与2019年相比下降27.5%，与2021年同比增长36.5%；公路旅客发送量约158万人次，与2019年相比下降37%，与2021年同比增长17.9%；民航旅客发送量约8.32万人次，与2019年相比增长16%，与2021年同比增长89.5%。春运期间，佛山没有往来中高风险地区的省外线路。

根据气象部门反馈信息，预

动，预计会有下降的空间。

春运期间各领域运力较为充足

为有效保障春运期间运输能力，铁路、民航、公路等各运输单位已提前做好运力供给调配，春运期间各领域运力较为充足。

道路运输方面，全市共可投入客运车辆2070辆，公交车6952辆，巡游出租车2519辆，网约车13734辆；铁路运输方面，据预测，佛山西站整个春运期间计划安排铁路运力10610列，佛山火车站计划安排铁路运力960趟

次；民航方面，佛山机场计划安排出港航班480架次。此外，全市已安排60辆应急客运运力，为春运应急疏运提供有效保障。

结合全国、全省春运工作会议精神，市政府副秘书长黄飞强调，春运期间要把疫情防控工作摆在重中之重的位置，严格按照各级疫情防控指引一条条进行落实，同时认真落实属地责任、部门责任、单位责任、个人责任。此外，要稳住安全生产，保障旅客平安出行；要加强部门联动，保障旅客畅通出行；在做好前三项工作的基础上，要进一步做好服务保障，让出行更和谐、更顺畅。



湾区新闻部主编/责编 朱嘉乐/美编 黄绮文/校对 朱晓明